

閩港區政協委員新春聯歡

沈沖李元明莊奕賢林樹哲主禮 顏純炯致辭



福建省政協委員聯誼會舉行春茗，賓主合照。

香港文匯報記者沈清麗攝



顏純炯指聯誼會積極參與社會事務。香港文匯報記者沈清麗攝

顏純炯：壯大愛國愛港力量

顏純炯在宴會上表示，聯誼會成立以來，已經成為香港福建社團聯合會、乃至愛國愛港社團隊伍中的一股重要力量。過去的9個月，聯誼會以積極的姿態踴躍參與香港經濟、政治和社會事務，團結聯繫香港各社會團體，拓寬與各界友好人士的溝通管道，不斷發展壯大愛國愛港力量。委員積極參與香港社會事務，並以實際行動參與政議政。聯誼會的努力得到了特區政府與香港社會各界的一致好評，這些成績離不開各委員的辛勤付出。

展望新的一年，顏純炯指出，閩籍委員將繼續努力，在維護香港繁榮穩定的重大問題上，旗幟鮮明地支持配合香港特區行政長官和特區政府依法施政，為香港政治、經濟發展獻計獻策，共同為促進香港在「十二五」規劃中繼續發展，為家鄉海西建設，為家鄉的跨越發展、科學發展奉獻力量。

林樹哲：政協委員力量大

香港福建社團聯合會主席、聯誼會創會會長林樹哲致辭時指出，政協委員是一份光榮，也是一份責任。聯誼會

委員有600多人，是一股強大的力量，是支持家鄉建設的骨幹，是福建社團聯合會的重要力量。各委員藉此平台加強聯誼，支持家鄉發展及特區政府依法施政。他希望聯誼會堅持愛國愛港愛鄉，珍惜友誼，在顏會長帶領下會務蒸蒸日上。

莊奕賢致辭時指出，聯誼會匯聚在港鄉賢及傑出代表，充分體現愛國愛港愛鄉、海納百川、樂善好施、敢拚才會贏的福建精神。

吳仰偉何建華李新樂捧場

中聯辦港島工作部部長吳仰偉、台灣事務部副部長何建華、協調部高級助理李新樂、宣文部高級助理米繼紅、廈門市委統戰部部長黃菱、副部長陳素珍等主要嘉賓出席同慶。

其他出席的首長還有聯誼會監事長曾琦，創會會長盧溫勝，榮譽顧問李群華、林廣兆、陳金烈，顧問陳成秀、郭加迪，副會長王少華、林民盾、林華國、許奇鋒、陳進強、陳榮旋、蘇千聖，副監事長林明海、楊集文、姚明摺、陳伯安、王大治、林忠豪，秘書長劉與量，司庫丁良輝，副秘書長周珊珊、林永佳等。

小童群益會樂牽中心啟動

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）香港小童群益會籌劃的「樂牽」大埔早期教育及訓練中心日前舉行啟動禮暨專業交流會。社會福利署（康復組）總社會工作主任林偉業及香港小童群益會總幹事羅淑君蒞臨主禮。香港大學兒童及青少年科學系教授黃珍妮應邀擔任講者，與老師、社工、專業人士及家長分享香港幼兒發展障礙概況和及早識別的重要。

林偉業：創新服務助特殊童

社會福利署大埔及北區策劃及統籌小組社會工作主任黃志清和捐助人Sanches Lam等應邀與會支持。林偉業表示，「早期介入」對有特殊需要的兒童十分重要，故十分鼓勵其他團體為此提供非政府資助服務。他說，香港小童群益會一向重視培育兒童及青少年，很高興知道有這個創新性服務以幫助6歲以下有特殊需要的兒童。而且「樂牽」大埔早期教育及訓練中心最近獲批成為政府關愛基金的服務提供者，有望大大縮短享用服務的輪候期。

羅淑君致辭時表示，她深信每個孩子不論先天條件如何，都是獨特和具備不同潛能的；起步或有不同，但同樣可以不斷成長。她透露以「樂牽」為名字及使命，正希望與家長一起，以充滿愛和喜「樂」的心、溫柔而有力的手，「牽」著這群天真的幼兒、可愛的小手，引領他們踏出健康快樂「樂」的每一步。

計劃補足現存服務空隙

「樂牽」大埔早期教育及訓練中心建基於多年來已奠立的服務基礎，以自負盈虧形式經營，參照早期教育及訓練服務模式，去年開始在大埔區推行一項為期2年的試驗計劃，針對性地為2歲至6歲有特殊需要的幼兒及家長，提供一站式、全方位的專業支援服務。計劃補足了現存服務的空隙，讓家長在輪候政府資助服務期間，抓緊黃金發展機會，及早安排子女接受適時適切的訓練和指導。



嘉賓為「樂牽」大埔早期教育及訓練中心舉行啟動儀式。

中國情 中國心

特刊 責任編輯：何全益 版面設計：歐鳳仙

陳恒鎮 做實事 為香港

鎮是品質甚高的精鐵，堅韌鋒利而百折不撓。陳恒鎮——新界青年聯會主席、荃灣區議員、碩士工程師，他的名字和成績，也像雪亮的鎮刀，閃耀在荃灣、在新界、在香港。他自小在艱苦環境下成長，鍛煉了堅強的意志和魄力；28歲榮任區議員，長年累月熱誠服務社區；近年榮任新青聯主席，為促進青年事務建言獻策，勞碌奔波；不辭勞苦率領新界學生往祖國各地考察交流，足跡遍佈長城內外、大江南北……

陳恒鎮（前中背BB者）帶領新青聯同人抗議「雙非閩港產子」

艱苦磨礪 逆境自強

陳恒鎮父親當年在礦山做勘測，喜愛堅韌而銳利的鎮鐵，便為愛子取名「恒鎮」。小恒鎮沒有讓老父失望，雖出身清貧，卻在逆境中茁壯成長。「貧困自足的童年，反而錘煉了我不怕困難、自強不息的性格。為了打發時光，我常常自製玩具自娛，我的第一輛單車，就是收集了好幾輛破舊單車自製而成，搖搖晃晃陪我從小學到中學。」陳恒鎮談起童年往事，略帶拗黑的圓臉露出笑靨。他10歲時隨父母來港，為幫補家計，初中年代已兼任水電冷氣維修學徒。他堅信靠著勤勞的雙手，頑強的鬥志，定可闖出一片新天地。

服務坊眾是天職

荃灣舊區頗多破舊污糟的唐樓，「非典」那年，舊樓居民仿如驚弓之鳥，人人自危。陳恒鎮深知搞好環境衛生是防疫根本之策，於是偕同女友一起到舊區洗樓梯，倡導居民齊建安康家園。「屏風」樓下的舊樓居民收看不到「英文台」，陳恒鎮利用自己的專業知識，幫助居民修理好天線。舊區重建，他細心查閱相關資料，及時提出「石棉樓」問題，督促當局做好防護措施，保障工人及居民的健康和安全。青年置業難，他與新界青年聯會同人，奔走

呼籲，召開記者會，要求重新推出「首次置業貸款計劃」，復建居屋。

「做個合格議員，不可輕視油鹽醬醋等日常小事。誰真心服務地區、真心服務坊眾，市民都會感得到。」陳恒鎮認為坊眾的小事，就是議員的大事。由小做起，由低層做起，使陳恒鎮的基礎更堅固，使其對市民真正需要有更深刻的認識，他說：「從政有了明確的方向。」

籲政府增設青年部

去年8月，新界青年聯會第6屆執行委員會隆重就職，在教育局副局長陳維安監誓下，陳恒鎮榮任新青聯主席。他承諾：致力凝聚青委力量，致力拓展青年服務，致力造福新界青年。談到青年事務的發展，陳恒鎮說：「可惜香港還未有完整系統的青年政策，難免會碰到不少問題及障礙。」他建議參考新加坡、台灣等地的做法，籌組「青年事務部」、「輔導會」等機構，專責處理青年事務，促進他們的就業、健康及福利。問題已是逼切問題，不能議而不決，決而不行，青年事務只會泛於空談，無人跟住落實。

談到香港青年的心理特徵，由基層幹起的陳恒鎮感慨地說：「80後、90後，他們常常感到被忽略，這是社會缺乏對他們的關注。」他指出，現時下轄民政事務處的青年部門，亦僅僅提供諮詢，部門之間各有行政，未必能準確處理青年教育、健康、就業等問題。隨著香港社會老化日趨嚴重，青年人口比例會進一步下降。他冀望新青聯可協助政府研討制訂長遠對策。

消除顧慮助北上創業

除了擔任區議員外，他百忙之中選到朋友在深圳的公司兼職，搞科技開發研究。如何用好CEPA助專業人士北上創業，他深有體會地說：「香港新一代創業上升機會不多，其中一個原因就是不少中上

層專業人士不願意去內地發展。而他們不願冒然北上，是因為仍有疑慮。政府在這方面要多做功夫，提供多些諮詢和保障，讓他們有信心『放膽』北上。」他希望，未來特首有新的思維，CEPA已敞開大門，港人真的要積極點，「行多一步」。

率交流團認識祖國

為增添見聞，拓展視野，陳恒鎮及其夥伴不辭勞苦帶領新界青年學生前往廣東、廣西、四川、湖南、江西、福建等「9+2」省份交流，實地參觀考察祖國日新月異的經濟發展。同學們參加交流團後，普遍更熱愛祖國故鄉，學習更刻苦努力，人生態度更趨積極，為未來發展及促進香港與內地合作打下良好基礎。此外，新青聯每年都進行新界區傑出學生選舉，吸引全區近70%中學參加，反應熱烈，廣受社會各界關注和好評。

陳恒鎮（中）與內地學生親切交談

簡歷及公職	陳恒鎮祖籍潮州	已婚，育有一女
	學歷及專業資格	碩士、工程師
	嗜好	攝影、旅行、發明、閱讀、寫詩
	政治聯繫	民建聯、新界社團聯會
	社會公職	中華全國青年聯合會委員 安徽省政協委員 荃灣區議會議員 新界青年聯會主席 新界社團聯合會副理事長
政府	公民教育委員會委員	

陳恒鎮（左二）帶領新青聯同人抗議名古屋市長歪曲南京大屠殺史實

陳恒鎮（前排左六）率交流團往吉林參觀訪問